

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 94 (281)

СУББОТА,

10

августа

1963 года

Цена 2 коп.

Завтра—День строителя



Плакат художника Ю. Берковского.  
Фотохроника ТАСС.

## Почетная профессия

Хорошая традиция установилась у советского народа — каждую знаменательную дату, праздник встречают трудовыми подарками. Вот и сейчас День строителя мы отмечаем новыми производственными победами. Сельские строители нашего управления в этом году поработали хорошо: семимесячный план капитального строительства выполнен на 106 процентов, сдано в эксплуатацию около трех тысяч квадратных метров жилой площади и около девяти тысяч квадратных метров полезной площади животноводческих помещений.

В этом году во многих совхозах и колхозах значительный вес в общем плане выполненных работ занимают производственные и жилые помещения, построенные хозяйственным способом. Рабочие стройбригады

совхоза «Черкасовский» за «Партизан». Работа, выполненная его руками, всегда сдается без брака. Да разве мало у нас таких людей! Их умелыми руками возводятся жилые здания, производственные помещения, красивые и прочные. Одним словом, растут мастера-строители. Можно с уверенностью сказать, что миллион рублей, отпущенный нам на строительство помещений хозяйственным способом, будет освоен.

Или возмите бригаду строителей второго отделения совхоза «Ильинский», возглавляемую Борисом Худяковым. В ней люди разных возрастов. Трудятся они слаженно. На днях ими будет закончен ремонт коровника. На качество животноводы не обидятся.

Добрая слава идет о молодом строителе комсомольце Юрии Кураеве из совхоза

## Главный фронт — заготовка кормов

Все трудоспособное население — на покосы!

### СВОДКА

О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 7 АВГУСТА 1963 ГОДА

(В первой колонке цифр показан процент выполнения плана закладки силоса, во второй — скирдования сена).

**СОВХОЗЫ:**

«Угольщик»	21.0	26.7
«Бурлаковский»	—	11.9
«Черкасовский»	2.1	14.6
«Зенковский»	0.4	11.0
«Луч»	—	6.2
«Плодопитомник»	—	21.7
«Безруковский»	6.3	11.3
«Сидоровский»	10.1	17.6
«Ильинский»	13.5	17.4
«Сосновский»	9.5	39.0
«Кузедеевский»	40.1	15.4
«Осипниковский»	12.6	18.0
«Партизан»	35.7	25.2
«Таштагольский»	65.3	37.6

**КОЛХОЗЫ:**

«Вперед»	41.6	25.5
им. Димитрова	42.0	33.9

**По управлению:**

	15.4	20.3
--	------	------

\* \* \*

ОЧЕНЬ медленно идет заготовка кормов в совхозах и на скирдование сена в колхозах управления. За последнюю неделю прирост по закладке силоса составил лишь два процента, а по скирдованию сена — семь процентов.

За прошедшие дни несколько улучшилось дело с заготовкой силоса в «Угольщике». Больше

стало зародов в совхозе «Сосновский». Труженики колхоза им. Димитрова за неделю скирдовали 1354 тонны сена.

Однако в совхозах «Сидоровский», «Ильинский» в последние дни резко снизились темпы, хотя они высокими и не были. За неделю эти хозяйства не увеличили выполнение плана сенозаготовок и на два процента.

Положение с заготовкой кормов серьезное. Сегодня на сено-кос, на закладку силоса, заготовку веточного корма должны быть направлены все силы. Партийные и комсомольские организации, депутаты сельсоветов обязаны повести широкую разъяснительную работу среди населения, чтобы каждая семья, чтобы каждый рабочий, колхозник, служащий принял участие в кормозаготовках.

Учителям школ надо создать ученические бригады по заготовке веточного корма, поддерживать почин учащихся Костенковской школы.

Все травы на лугах, низинах, склонах, в редколесьях и других неудобицах должны быть скошены, собраны и приготовлены скоту на зиму. Все силы на заготовку кормов!

*К вам, опытные комбайнеры, обращаемся!*

## ПОМОГИ СОСЕДУ

В прошлом году во время уборочной кампании я работал выездным электросварщиком. Иногда приходилось наблюдать такую картину. Работают на поле два комбайнера: один опытный, хорошо знающий свое дело, другой — новичок. Может

быть, их послали-то вместе для того, чтобы старший товарищ всегда мог прийти на помощь. Но порой получается совершенно иная картина. Случится что-нибудь с машиной у молодого — он по своей неопытности и из-за отсутствия практических навыков не может найти причину, от этого еще больше теряется. И вот в такую минуту трудно бывает без поддержки.

В этом году в совхозе «Угольщик» будут работать 12 комбайнеров, недавно окончивших двухмесячные курсы. Это значит, что 12 человек сядут за штурвал степных кораблей впервые. Я тоже из числа тех новичков. Получил нынче СК-3. Отремонтировал его. Во время ремонта не всегда был

уверен. Думалось, сделаю, да не так, как надо. Ведь практики-то нет. И тогда-то на помощь приходили комбайнеры А. Замораев и М. Михеев. Это люди, которые за сезон убирали по триста и более гектаров зерновых. С их помощью я отремонтировал комбайн. Я думаю, что эти механизаторы и в горячее время уборки придут мне на помощь. Хочется от всей души их поблагодарить через газету. И еще хочется, чтобы все опытные механизаторы так относились к новичкам, как А. Замораев и И. Михеев. Это будет большая польза для дела.

В. ЩЕРБАКОВ,  
комбайнер совхоза  
«Угольщик».

## Свежие овощи

Из совхоза «Осипниковский» в торговые организации городов и рабочих поселков пошли свежие овощи. Уже сдано более 600 центнеров ранней капусты, около 200 центнеров огурцов,

110 центнеров лука.

Овощеводы первого и второго отделений сдали первые десятки центнеров молодого картофеля, красных помидоров.

Наш корр.

## ОДОБРЯЕМ!

Мирный, созидательный труд облагораживает советских людей. Труженики села сделали немало, чтобы увеличить производство продуктов сельского хозяйства. Но порой с болью в сердце думаешь: «А вдруг опять война!» Еще не залечены раны прошлой войны, а агрессоры не раз угрожали миру развязыванием новой войны.

И вот народ нашей планеты облегченно вздохнул. Подписан Договор о запрещении испытаний ядерного оружия. И как мы, работники полей и ферм, гордимся, что это достигнуто в результате большой работы нашего Советского правительства.

Хочется трудиться еще лучше, плодотворнее. И это на деле доказывают наши полеводы. Уже закончена косовица гороха. Полным ходом идет его обмолот. В эти дни примеры высокопроизводительного труда показывает Анатолий Мартыщенко.

Я. РУДЕНЦОВ,  
бригадир комплексной бригады  
отделения № 3 совхоза «Угольщик».

## Путь верный

Год назад Прокопьевский молкомбинат не справлялся с приемом и переработкой молока. Производственные и резервные мощности оказались недостаточными, скоплялись очереди машин с молоком, оно кисло, творожный цех не успевал его перерабатывать. В дополнение ко всему на комбинате был слабый контроль за исполнением технологии, трудовая дисциплина ослабла, бытовали пьянки и хищения.

Надо было принимать срочные меры, и вновь избранный партийный комитет во главе с секретарем Михаилом Васильевичем Страховым, обсудив создавшееся положение, решил мобилизовать весь коллектив на борьбу с недостатками, реконструировать комбинат.

На открытом партийном собрании рабочие поддержали предложение о реконструкции комбината хозяйственным способом, так как «Шахтстрой», которому она была поручена, не приступал к работам. Были созданы строительные бригады, после смены многие выходили на помощь строителям. К найму рабочих пришлось прибегнуть лишь частично.

В результате коллективных усилий был пристроен и оборудован просторный творожный цех, реконструированы и увеличены холодильные камеры, расширены другие производственные площади. Комбинат получил возможность консервировать сотни тонн продукции на зиму.

Когда трудности с производственной базой разрешились, коммунисты принялись за наведение порядка на производстве. Снова приглашали всех трудящихся на открытые партсобрания, обсуждали решения пленумов ЦК КПСС о перестройке руководства промышленностью, об идеологическом воспитании, вскрывали внутренние резервы, намечали пути приведения их в действие, снова и снова обсуждали вопросы трудовой дисциплины.

В строительном и механическом цехах было больше всех прогулов, процветало пьянство на производстве. Коммунисты решили заслушать отчеты начальников цехов, обяснения рядовых работников на открытом партсобрании. Крепко досталось кое-кому из инициаторов «свободных порядков»! Парторганизация подробно разбирала вопрос с дисциплиной в электроцехе. Было внесено много дельных предложений. Дисциплина наладилась, пьянство прекратилось.

И вот практический результат. К сезону приема молока 1963 года все трудящиеся предприятия прошли переподготовку по профессиям. Технологи и мастера цехов, бракеры и рабочие, занятые на приеме и переработке молока, по месяцу и более изучали передовую технологию и организацию дела. Свои специалисты на общественных началах читали лекции, передовики делились опытом. Нарушения правил технологии скратились до минимума, качество продукции улучшилось.

Повседневная идеологическая работа с массами дает свои результаты. На предприятии выросло крепкое ядро передовиков. Ес-

А КАКАЯ СЕМЬЯ У ВАС?

**Н**ЕОЖИДАННО для меня вся семья Копыловых оказалась в сбое. Николай Федорович обычно отправляется на работу рано, возвращается поздно. А тут полдень, и он дома. Выяснилось, что Николай Федорович пошел в отпуск.

Нынче, видно, особенно отдохнуть не придется. Семья-то немаленькая, одних учеников пятеро. Хоть и большой дом, а расширять еще надо, — говорит он и, глядя на двухлетнюю Аннушку, добавляет: — Куда же их таких хороших девять? Голубые глаза его светятся, крепкие зубы обнажаются в добродушной улыбке.

В доме в связи с ремонтом обычный порядок нарушен. И все же кто-то из хозяек (их здесь четыре, одна большая и три маленьких) не забыл накрять и поставить на стол большой букет цветов.

— Вообще-то строить нам не впервые. Так что как-нибудь

## ПЕРВЫЙ ГРУППОВОЙ КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ

(К годовщине полета А. Г. НИКОЛАЕВА и П. Р. ПОПОВИЧА)

...недалек тот день, когда с наших стартовых площадок будут подниматься в космос еще более совершенные космические корабли, которые советские космонавты поведут в планетам солнечной системы.

Хрущев Н. С. Из речи на митинге на Красной площади в Москве 22 июня 1963 года.

В летопись освоения космического пространства, начатую замечательными полетами советских летчиков-космонавтов Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова, блестящей странницей войдут дни 11—15 августа 1962 года. Они были ознаменованы новыми достижениями советских людей в осуществлении дерзновенной мечты человечества о межпланетных путешествиях.

В эти дни впервые в мире был совершен многодневный групповой космический полет летчиков-космонавтов Страны Советов А. Г. Николаева и П. Р. Поповича на кораблях-спутниках «Восток-3» и «Восток-4». Почти четверо суток бороздили Вселенную наши космические корабли и, точно выполнив обширную программу научных исследований, благополучно приземлились в заданном районе Советского Союза. Совместный полет космических кораблей проходил на близком расстоянии друг от друга. Между летчиками-космонавтами осуществлялась непосредственная устойчивая двусто-

ронняя радиотелевизионная связь. Многодневными полетами советских космических кораблей «Восток-3» и «Восток-4» наша страна положила начало групповым согласованным действиям человека в космическом пространстве, новому этапу на пути покорения Вселенной.

Новой славной победой труда, мысли и разума советского человека явился второй длительный совместный космический полет граждан Советского Союза подполковника В. Ф. Быковского и первой в мире женщины-космонавта В. В. Терешковой на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» в июне 1963 года.

В подвигах советских космонавтов слились воедино мужество и отвага, точный научный расчет и самоотверженный труд всех, кто участвовал в подготовке и осуществлении полетов. Конструкция кораблей и их аппаратура выдержали все испытания. Выдающиеся успехи советских покорителей космоса являются замечательным подтверждением преимуществ социалистической системы. Социализм поистине стал стартовой площадкой в космос.

Советский народ, идущий к коммунизму по ленинскому пути, результаты научных исследований неизменно ставит на службу мира, научному прогрессу, светлому будущему всего человечества.



МОСКВА. 18 августа 1962 года. Н. С. Хрущев, П. Р. Попович и А. Г. Николаев на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

## Семинар секретарей цеховых парторганизаций

Паркком производственного управления провел семинар секретарей цеховых партийных организаций. Собравшиеся прослушали доклады заведующего отделом партийных органов обкома КПСС Э. А. Позднякова «Задачи цеховой партийной организации колхоза и совхоза по выполнению постановлений ноябрьского (1962 года) и июньского (1963 года) пленумов ЦК КПСС», секретаря парткома Н. Ф. Бутянова «Цеховая партийная организация — организатор внедрения достижений науки и передового опыта в ции пятого отделения совхоза

«Сосновский» т. Нитровский производство», заместителя секретаря парткома В. Г. Попова «Прием в движении за коммунистический труд. О массово-политической работе среди населения рассказал секретарь парторганизации первого отделения совхоза «Сидоровский» т. Шипунов. О том, что делают коммунисты, борясь за реальнаяность хозяйства, говорила секретарь парторганизации третьего отделения совхоза «Прокопьевский» т. Архипова. О роли партийных групп на производстве и руководстве их работой рассказал секретарь бригадной цеховой партийной организации

парторганизации колхоза «Вперед» т. Старовойтов. Интересными были выступления и остальных секретарей партийных организаций.

О том, как вести партийный учет первичной партийной организации и оформлять дела по приему в партию подробно рассказала зав. сектором учета парткома т. Копылова.

Семинар явился хорошей школой по обмену опытом работы

партийных групп на производстве и руководстве их работой

секретарь бригадной цеховой партийной организации

Завтра — День строителя

## РАБОТАЩИЕ

справимся, — немного помолчав, добавляет Николай Федорович.

— Конечно, не даром же вы бригадир строителей, — соглашаюсь я.

— А вот и ошиблись, теперь я уже мастер, — снова улыбаясь, говорит Копылов. — Девять лет был бригадиром, а с июня в новой должности. Теперь мои заботы распространяются не только на бригаду первого отделения, а на весь совхоз «Осинниковский».

— Отцу что... У него вон какой большой помощник, — указывая на сидящего в соседней комнате Тимофея, вступает в разговор Лидия Ниловна. Она уже вернулась с работы (но если кому-нибудь в Красноярске потребуется ее фельдшерская помощь, она все бросит и поспешит к пострадавшему). Не раз так бывало!

— Вообще-то строить нам не впервый. Так что как-нибудь

— Да, — соглашается Николай Федорович. — Помощник у меня хороший. И никакой-нибудь — квалифицированный! В отца пошел. Правда, у меня нет специального образования, а он учится на строительном отделении горного техникума. Нынче у нас в совхозе первую производственную практику проходил. Я его в бригаду к Афанасию Леоновичу Старчуку определил. А там много отличных мастеров. Взять хотя бы Мирона Григорьевича Масленникова, Ивана Марковича Бочарова, Андрея Ивановича Мартюшова, Николая Михайловича Малова, Роберта Яковлевича Кехтера. От них Тимофей кое-чему научился.

Взглянув на жену, Николай Федорович добавляет:

— Между прочим, у тебя помощников тоже хватает, больше моего.

— Действительно, в семье у Ко-

пыловых все любят трудиться — от мала до велика, исключая, конечно, Аннушку, которая пока не умеет работать. Надя, Валя, Поля выполняют работу по дому, убирают, моют, ухаживают за скотом. Леня берется за мускую работу — принести воды, наколоть дров. Но чаще всего не разбирают — что надо, то и делают. Надя работает и в совхозе на силосовании, заготовке сена.

Учатся все дети хорошо. Бывая на собраниях, родителям Копыловым не приходится краснеть. У восьмиклассницы Нади, например, которая на занятиях ходит в Осинники (в Красноярске есть только четырехлетка), в табеле лишь несколько хороших оценок, остальные — отличные. Лене девятого октября исполнится всего десять лет, а он уже перешел в четвертый класс.





**Б**ЫСТРО промельнули последние городские строения. Сразу ощущалось чистое и сухое воздух, шире открылись просторы... Когда газик высокочил над пригорок, миновав участок Бунгур, перед глазами открылась широкая панorama. Влево от дороги раскинулась центральная усадьба совхоза им. Куйбышева. Издали видно: растет, крепнет хозяйство. Просторные производственные помещения, ровные ряды жилых домов.

Почти у самой границы, разделяющей поля совхоза с колхозом им. Димитрова, справа от дороги обширное клеверицкое поле. Мягкий зеленый ковер сплошь усыпан розовыми сливовыми оттенками цветами. Красиво выглядят на этом фоне крупные, хорошо упитанные коровы. Медленно, почти нехотя, переступают они с ноги на ногу, зато быстро работают челюстями, захватывая языком изрядную дозу зелено-желтой массы.

Пастухи Петр Иванович Муратов и Григорий Алексеевич Милик, устроившись на обочине, внимательно поглядывают на стадо.

— Было время, наши коровки по пуду молока в день давали,

— говорит Петр Иванович, — сейчас, когда травы загрубели, надои несколько снизились. Но все равно по гурту ежедневные надои достигают 10—11 килограммов молока в день.

Пастухи рассказывают, как в их четвертой бригаде первого отделения совхоза им. Куйбышева животноводы борются за повышение надоев. День и ночь коровы находятся на выпасах. Сейчас, когда полевых трав стало меньше, гурт переведен на клеверица. И надои вновь стали расти. Пастухи следят за тем, чтобы коровы сильно не разбредались, не мяли ценный корм, чтобы свежие участки были постоянно. Доярки Раи Полковникова, Полина Мусорина, Екатерина Никулина и другие, хорошо изучив повадки каждой коровы, тщательно их выдают. Каждый день высоких надоев приближает доярок к заветной цели — к выполнению высоких обязательств, взятых в начале года.

Есть надежда, что слово будет сдержано.

М. ЕГОРОВ.

На снимке: П. И. Муратов.  
Фото М. Конева.

## ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ДОНА

Нынешнюю жатву хлеборобы Дона проводят в сложных условиях. Из-за жаркой и сухой погоды колосовые и зернобобовые соревно почти в одно время и, чтобы не допустить потерь зерна при уборке, требовалось провести косовицу хлеба в предельно сжатые сроки.

Техническая оснащенность колхозов и совхозов позволяла провести уборку в короткие сроки. Дело заключалось в том, чтобы в совершенстве освоить имеющуюся технику и добиться наивысшей ее производительности.

В этом году на колхозные и совхозные поля Дона впервые вышли широкозахватные жатки, около 2,5 тысячи штук их вступило в работу. Высокой производительности на таких жатках можно добиться только при условии хорошего знания машин и отличной их подготовки и работе.

В совхозе «Гигант» Сальского производственного управления для уборки озимой пшеницы было подготовлено 90 комбайнов СК-3 и СК-4, из них 78 с жатками ЖВН-6 и 12 — с жатками ЖВН-10. Общий фронт режущих аппаратов составил 588 метров. За час работы все агрегаты укладывали в валки хлеба более чем на 400 гектарах. При такой работе вся ози-

## Жатва низкорослых хлебов

мая пшеница на площади 15 тысяч гектаров была скосена за 38 рабочих часов.

Механизаторы совхоза «Гигант» перекрыли все технические нормы выработки. Комбайн Николай Алексеевич Кулаиков десятиметровой жаткой ЖВН-10 за 22 рабочих часа скосил пшеницу на 208 гектарах, или почти по 9,5 гектара за каждый час.

Образцы хорошего использования техники и высокой производительности уборочных машин показали и многие другие механизаторы Ростовской области. Комбайнера совхоза «Мичуринский» Сальского производственного управления Павел Дума жаткой ЖВН-10, на которой на самоходный комбайн, за 18 часов скосил хлеба на 150 гектарах.

П. Дума хорошо подготовил для косовицы низкорослых хлебов свой агрегат, чтобы работать на повышенной скорости, он увеличил обороты мотовила путем замены звездочки из 13 зубьев на звездочку в 21 зуб. Чтобы делитель не забивался стеблями, механизатор в верхней его части слева и справа приварил оси пятиметрового стержня, которые стали отводить массу в сторону от делителя.

В этом году хлеба на Доне низкорослые. Чтобы не допу-

стить потерь зерна, механизаторы применяют различные приспособления. В колхозе «Россия» Матвеево-Курганского производственного управления комбайнеры приделали к подборщику металлические щетки, которые подбирают валки, не допуская потерю колоса. Это ценное приспособление нашло большое применение во многих хозяйствах области.

Для уборки низкорослых хлебов режущий аппарат жаток устанавливают на самый низкий срез. Заводские регулировки не обеспечивают необходимого понижения пальцевого бруса. На жатке ЖР-4,9 с пальцевого бруса снимают все секции пальцев, прижимы ножа и нож с направляющей муфточкой головки. На переднем угольнике режущего аппарата сверлят новые отверстия на 30 миллиметров ниже заводских. На отверстия устанавливают пальцы и другие детали режущего аппарата. Образовавшийся в результате понижения пальцев порожек перекрывает деревянным бруском или листовым железом.

При скашивании низкорослых хлебов часть срезанных стеблей и особенно колосьев, скапливаясь на режущем аппарате, не поступает на транспортер и падает на землю. Они попадают между ветвями глав-

ного полотнико-плана транспортера, и режущий аппарат забивается. Чтобы избежать этого, на лопасть мотовила набивают прорезиненный ремень или брезент шириной 70—80 миллиметров, а мотовило выносится так, чтобы вал его находился над режущим аппаратом. Чтобы стебли не попадали между ветвями главного транспортера жатки, на переднем брусе режущего аппарата устанавливают защитный щиток, изготовленный из листового железа или брезента шириной 100—120 миллиметров. Щиток закрепляют между угольниками режущего аппарата.

Эти и другие приспособления помогают предотвратить потери зерна, ускорить уборку урожая.

Нынешняя уборочная страда на Дону примечательна массовым трудовым героизмом механизаторов. Во многих хозяйствах работы ведутся поточным способом — вслед за подбором и обмолотом валков сразу же стягиваются с полей солома и поле вспахивается.

А. ИВАНОВ,  
заместитель начальника  
Ростовского областного  
управления производства  
и заготовок сельхозпродуктов.

♦ С конвейера Уралвагонзавода сошли два грузовых полузвагона, кузова которых обшины пластмассовым материалом. Применение пластмассы упрощает сборочные работы, сокращает трудовые затраты. Вагон становится легче и грузоподъемнее. К тому же обшивка из пластмассы прочнее и долговечнее.

♦ Электронный агрегат «Зенит-2» называют «диспетчером-универсалом». Он контролирует технологические процессы одновременно по 80 параметрам. Серийный выпуск «Зенита» начал в Ленинграде завод «Лентеплоприбор». Скорость, с которой аппарат ведет измерения, — 15 параметров в секунду. Информацию о каждом из них оператор видит на цифровом табло пульта.

♦ Первая партия люминесцентных ламп с токопроводящей пленкой выпущена Саранским электроламповым заводом. Такие лампы будут работать без стартера. Это даст возможность не только расширить сферу применения люминесцентных светильников, но и в два раза увеличить срок их службы.

♦ Всесоюзное совещание доменников открылось в Кривом Роге. Его участники обсуждают опыт эксплуатации сверхмощных доменных печей Криворожского и Череповецкого металлургических заводов.

♦ Выставка прецизионных оптико-механических изделий народного предприятия «Карл Цейс» (Германский Демократический Республика) открылась в Новосибирске. Здесь широко представлены всемирно известные цейсовские фотоприборы различного назначения, оптико-физические измерительные устройства, микроскопы, стандартные блоки для целей автоматизации, геодезические, фотограмметрические, астрономические и другие установки. В числе экспонатов много новинок продукции предприятия, свидетельствующих о его высоком техническом уровне.

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### ПОКОНЧИТЬ С НИЩЕТОЙ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 8 августа. Корреспондент ТАСС М. Алябьев передает:

Вчера трудающиеся Бразилии на многотысячных митингах подвели итоги недельной борьбы, проходившей под лозунгом «За немедленное проведение основных реформ и против дороживши». В Рио-де-Жанейро в ознаменование «Национального дня протеста» против нищеты в различных районах города состоялись митинги трудающихихся.

Все попытки полиции сорвать эти мероприятия оказались тщетными. Не помогли ни угрозы, ни официальный запрет, ни даже слезоточивые бомбы, которые полиция Ласерды применила в некоторых районах города. Вечером у дворца, носящего имя националь-

ного героя — Тирадентеса, состоялся массовый митинг.

В назначенный час вся площадь около дворца оказалась запруженной. В руках собравшихся лозунги: «Покончить, с латифундиями!», «Немедленно осуществить аграрную реформу!», «Долой империализм!», «Да здравствует кубинская революция!», «Не допустим роста дороживши — цены на лекарство взлетают быстрее русских ракет» и многие другие.

Одни за другим поднимаются на трибуну ораторы. Выступают лидеры профсоюзов, депутаты конгресса, представители студенчества и других слоев населения. Их речи кратки и предельно ясны: Бразилия не может дальше жить без осуществления основных реформ, и главным образом аграрной реформы. Крайне необходимо

unicожить латифундии и дать землю тем, кто ее обрабатывает, покончить с дороживши, пресечь злобные вылазки правых фашистующих элементов.

Накануне и днем 7 августа по всему городу распространялись листовки. Юноши и девушки, рабочие и работницы, домохозяйки и пожилые люди раздавали листовки всем прохожим и проезжающим. В листовках содержалась одна просьба — ничего не покупать в день национального протеста. Конечно, этот лозунг не столь уж боевой, чтобы суметь сильно ударить по тем, кто наживается на повышении цен, но раздававшие их бразильцы понимали, что этот лозунг единяет и сплачивает их. И если в районах города, где проживают богачи, заметного уменьшения торговли не отмечалось, то в рабочих районах обеих торговли резко сократился, а некоторые магазины были закрыты — их продавцы в знак солидарности отказались работать.

«Национальный день протеста» отметили трудающиеся и других городов страны.

### Краткие иностранные сообщения

♦ В Хиросиме закрылась девятая международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия. Участники конференции приняли «Резолюцию об усилении единных действий» и «Призыв к единому международному действию».

♦ Непрерывным потоком идут советские грузы на строительство высотной Асуанской плотины. В этом году асуанские гидростроители получили из Советского Союза уже более 34 тысяч тонн грузов, в том числе мощную саморазгружающуюся баржу самой современной конструкции с гидравлическим управлением.

♦ Около 900 тысяч марок поступило из ГДР в фонд помощи населению в Скопле, пострадавшему от землетрясения. Из Берлина отправляется пятый железнодорожный состав в помощь пострадавшим от стихийного бедствия.

(ТАСС).

Зам. редактора Н. П. СТАРИКОВ,

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 0-19 (вторая половина); зам. редактора — 0-19 (вторая половина); отв. секретарь — 0-19 (вторая половина); тел. 0-19 (вторая половина). ОП06784

— 1-72 (вторая половина); зам. редактора и отдел культуры, быта и писем трудающихихся — 1-97 (вторая половина); отдел культуры, быта и писем трудающихихся — 1-97 (вторая половина).

Типография г. Новокузнецка.

Заказ 8430, тираж 6862